

旅游的探亲的回家的扎堆上火车 铁路客运迎来暑期出行高峰

本报记者 包凌雁 实习生 黄佳颖

一张张稚嫩的面孔出现在火车站,一阵阵银铃般的笑声萦绕在广场上,乘坐火车与远方父母团圆的小候鸟已成为铁路客运的主要对象。

来自铁路部门的消息,今年暑期运输已经开始,昨日开始出现第一波出行高峰。学生客流、旅游观光客流重叠在一起,日发送旅客6.8万人次,比平常增加了15%,上海、杭州、厦门、南京、苏州等地是主要的出行方向。

与春运不同,暑期“进出两旺”,从一列

列满座到达宁波的长途列车可以看出这一点。

“我今年七岁了,我和姥姥带着弟弟从老家湖南过来。”吕心蕊笑着仰起头来,正说着,她连忙拉过一旁到处游荡的小弟弟。小姑娘说,她马上就要上小学了,每年暑假暑假都会来宁波和爸爸妈妈团聚。“这两个孩子一路嚷着马上就可以见到爸爸妈妈了。”一旁的姥姥接过话茬,儿子和媳妇在宁波开车,每年只有过年才回家几天,“其实我也盼着和他们见面呢!”

“以前暑期往外走的基本上是大学生,现在乘客的年龄越来越小,小学生一放假就出去旅游,真幸福。”在车站服务了20多年的李师傅说,车站是社会的镜子,在这里能看出不少变化。的确,这几天,家长陪同孩子出游、学生结伴出游成为站内的最大亮点。暑假期间,上海、厦门、青岛等热门旅游地是不少家长的首选目标,因此前往上述地区的车票相对紧张。

铁路方面提醒广大市民,早点定行程计划,早点出票。人群中,从湖北襄阳来宁波打工的赵先生显得很悠闲。“父母打电话来,让我回家帮忙抢票,过年没回家,挺想念他们的。”与赵先生一起候车的还有他的几个工友,他们同样来自湖北。“现在正是夏粮抢收的时节,玉米、土豆都已经成熟了。我家没什么劳动力,因此得赶回去,等夏收结束再过来。”大伙儿纷纷表示。

海曙建区三十周年 主题论坛举行

本报讯(厉晓杭 许玉芬 毛一波)近日,由海曙区委宣传部、海曙团区委主办的“三十而励、畅想海曙”主题论坛在1844艺术生活中心举行。近200名社会各界人士参加论坛,庆祝海曙区建区三十周年,共话海曙发展。

作为宁波的中心城区,海曙区三十周年的改革发展,是宁波市经济社会发展的高度浓缩,也受到社会各界的高度关注。昨天,飞扬集团董事长何斌峰、甬商平台创始人曹云、海曙区文广新局局长陈建东等嘉宾,和与会者分享了各自的“成长”经历。

国税余姚丈亭分局 推行“源头工作法”

本报讯(通讯员沈华坤)日前,余姚市华耀机械有限公司因密码指纹锁等新项目上马,急需租用厂房,企业负责人四处寻找却未果。国税余姚丈亭分局局长孙小华知道后想方设法帮该企业解决了问题。如今,该企业已用上了新厂房,年可新增销售额3000多万元。这是国税丈亭分局立足基层,从源头上优化服务的一个例子。

近年来,针对辖区企业落后产能淘汰和转型升级,以及特大洪涝灾害等一系列考验,国税丈亭分局探索出了“源头工作法”,即从源头上优化服务涵养税源,为企业送政策、送信息、送服务,在宁波国税系统率先推出“出口退税网格化服务”模式,开通“三江春”出口退税服务群,退税时间比原来提前3天至4天。去年,该分局共为辖区福利等政策性企业办理退税2390多万元,审核办理出口货物退税增值税2.49亿元。

此外,该分局还加强对杨梅、茶叶、花木等各类农产品销售发票开具的服务工作,开通了梅农开票绿色通道,尝试围地联合办税,办税大厅实行无午休服务。

爱心义卖助学子



海曙区江厦街道团工委、宁大科技学院近日联合发起“以我之行 筑汝之梦”爱心慈善助学义卖活动。超声波清洗机、牙刷清洁宝、景德镇瓷器礼盒等义卖物品均由爱心企业捐赠,当天义卖所得的2000余元将用于帮扶贫困小学生。

(胡建华 陈栋 陈梁海 摄)

“问题走廊”化身 奉化市最大免费停车场



新建的停车场。(严龙 摄)



改造前的景象。(资料图片)

LV公司在宁波买到了假冒的LV商品 两家商场、六名业主成了被告

本报讯(记者董小芳 通讯员贺磊 马宁 实习生俞钰菡)近日,知名奢侈品企业路易威登马利蒂(以下简称LV公司)以商标侵权为由,向宁波市中级人民法院提起诉讼,状告宁波海曙区城隍庙购物广场经营管理有限公司、宁波莱迪丹顿商贸有限公司以及在上述两个购物广场经营的6名业主,索赔金额共约330万元。据悉,这是LV首次在浙江打开“维权战”。

LV公司诉称,2013年7月31日,LV公司的代理人带着公证人员,在城隍庙商业步行街市场的10个摊位购买了假冒原告涉案注册商标的商品。当年9月,LV公司向市场寄送了警告函,要求其采取有效措施制止售假行为,保证市场内不再存在任何形式的侵权行为。

然而警告没有起效,今年5月5日,LV公司再次寄送了警告函。一个月后,LV公司的代理人再次从该市场购买到了假冒原告涉案注册商标的商品,其中包含4个重复售假摊位。在宁波颐高莱迪时尚广场,LV公司遭遇了同样的情形。两次发送警告函后,依旧购买到了假冒原告涉案注册商标的商品,其中包含两个重复售假摊位。

LV公司认为,商户存在持续性、重复性、习惯性侵权的行为。而宁波城隍庙商业步行街市场、宁波颐高莱迪时尚广场作为涉案市场开办者、管理者怠于履行管理职责,为商户的直接侵权提供了便利和

帮助,应就商户的侵权行为与商户承担连带责任。

近年来,我市不少企业和个人频频牵涉知识产权类案件。仅去年一年,法院就受理了包括微软、西门子、霍尼韦尔、戴森等多家全球知名企业的维权案件。但是,侵权现象仍然屡见不鲜,尤其是假冒知名奢侈品品牌的产品随处可见。

浙江和义观达律师事务所傅凌志律师提醒,根据商标法的规定,不仅销售侵犯注册商标专用权商品的商户一般需要承担停止侵权并赔偿损失的责任,市场的管理者如果故意或放任他人商标专用权行为提供便利条件,帮助他人实施侵犯商标专用权行为,也需要承担相应的法律责任。据悉,本案将择日开庭审理。

我市发布夏令食品安全预警 熟食要找正规商家购买,海鲜忌与啤酒、茶和水果同时进食

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员曹小琴)昨天,宁波市市场监管局发布夏令时节食品安全预警。夏天是食物中毒的高发季节,市民外出就餐要选择安全卫生的餐馆,家庭用餐要做到生熟食分放,熟食卤味不要向无证摊贩购买,海鲜忌与啤酒、茶和水果同时进食。

外出就餐要选择持有有效餐饮服务许可证的饭店,还可现场察看餐馆卫生状况和服务人员的个人卫生状况。尽量不要选择在节日等消费高

峰外出就餐,因为集中增加的供应量可能会导致饭店加工超负荷,引发食品卫生安全问题。

家庭用餐应准备两套刀具、砧板,分开制作生熟食;使用冰箱冷藏食品时,生熟食要分层放置,而且都用容器或包装材料包好,无盖碗盘使用保鲜膜覆盖。通常常温下熟食品的存放时间应控制在2小时内;经冷藏的食品食用前应彻底再加热。

夏季食用生食水产品的安全风险较大,因此不要食用枪虾、毛蚶、泥蚶、醉虾、醉蟹、咸蟹等生食水产品。不要吃隔顿凉菜。另外,加工凉拌菜的蔬果一定要洗净消毒。

购买熟食一定要到证照齐全的正规熟食零售店或超市、大卖场购买,千万不要到集市中的无证摊点购买。

切忌吃河豚鱼、织纹螺、蚶类等含有毒素的水产品。海鲜忌与啤酒同吃,因为两者搭配会加重痛风病人的病情,也可能导致尿酸高的人患上痛风。

海鲜中的高蛋白会与水果、茶中的鞣酸结合形成鞣酸蛋白,妨碍蛋白质的吸收。如果吃海鲜就吃西瓜、甜瓜等水分含量大的水果,会导致从海鲜中摄入的高蛋白被水分稀释,并排出体外,从而影响到人体对高蛋白的吸收,导致营养流失。建议最好在吃完海鲜1小时后,再吃水果或喝茶。

“立体种植” 种出6万元亩产值

本报记者 余方觉 通讯员 郑成昆



种业杯 致富新经 人物名片 徐海波 北仑区海敏家庭农场主人

这些天,北仑区新棉村海敏农场的主人徐海波指挥农业工人进出大棚,采摘已经成熟的甜瓜和丝瓜,而在几个月前,同一栋大棚里,已产出了鲜红的草莓。两年前,徐海波与市农科院合作试验新颖的“立体种植”法,在30余亩大棚里套种高效益的丝瓜、甜瓜与草莓,如今,他的农场诞生了宁波市效益最高的大棚。

“依靠立体种植,一亩大棚一年可以产出6万元,农户可以净赚3万元,利润率达到50%。”与徐

海波合作的市农科院蔬菜研究所所长王毓洪表示,这种模式充分利用了土地和大棚的空间,在宁波市目前可推广农业种植模式中,是亩产值和利润最高的模式之一。

每年9月,徐海波从种植草莓开始了忙碌的一个“农业年”。由于管理得当,他的大棚草莓最早11月就可以采收。等到来年3月,他开始在草莓两侧的空地上种植爬架的丝瓜或甜瓜。4月初,不等草莓完全下市,他就开始套种耐高温的“甬甜7号”甜瓜。

“我采取每种一株甜瓜苗拔去四株草莓苗的办法,取得效益上的平衡。”徐海波说,为了节省管理成本,他选择了爬地甜瓜的种植模式。甜瓜刚刚种下去没多久,到了5月中旬,草莓已经下市,大棚顶部的丝瓜开始进入采收期。据介绍,丝瓜的采收期长,一直可以收到9月,而晚种的甜瓜,则在6月底7月初上市。徐海波等甜瓜下市后整理田地,修养生息,结束一年的劳作。如此高密度、高效率地使用土地,获取的回

报也很惊人。据徐海波估算,种一季大棚草莓,每亩产值在3万元以上;丝瓜由于采收期很长,亩均产值也有1.5万元;而夏季耐高温甜瓜则能带来亩均2万元的产值,加起来一亩的年产值可以达到6万元,利润至少3万元。

这种高效种植模式能取得成功,离不开优良的品种和农户高超田间管理技术。徐海波为了掌握高密度种植的窍门,曾两次参加市农科院组织的种植技术培训,而他与市农科院的密切合作,从2011年起已持续了三年,从种植技术到品种的选择经过不断改良,如今才基本成熟。

王毓洪表示,市农科院蔬菜所正在为海敏农场试点的立体种植法申报一个市级农业项目,把高效农业推广到我市其他地区。

点睛:这是一个尽其地、地尽其利、物尽其用的农民致富好典型。徐海波运用精耕细作的立体种植技术,借天拓展空间,利用间作套种赢得了时间。由于占尽了“天时”,自然就获得了“地利”。(应国方)

全国道德模范孙茂芳 来我市与志愿者互动

本报讯(记者杨静雅)昨天和今天,全国道德模范、“当代雷锋”孙茂芳来到故乡宁波,与宁波志愿者互动。

昨日,孙茂芳走进海曙区西门街道新芝社区,同社区志愿者交流。得知新芝社区有很多助老志愿者在照顾老人,他很欣慰,希望该社区能将志愿服务工作制度化。

前天下午,孙茂芳来到宁波81890志愿服务中心,为10名5月份“宁波志愿之星”颁奖,还与来自我市各行各业的志愿者座谈,交流志愿服务工作中的苦与乐。他希望“宁波志愿之星”继续发挥带头作用,为全市志愿服务工作添砖加瓦。

年过七旬的孙茂芳是北京军区总医院原副政委,出生于我市象山县,曾荣获全国优秀志愿者、全军学雷锋标兵、全国道德模范等荣誉称号,被人们亲切地称为“京城活雷锋”。今年3月初,孙茂芳志愿服务工作室在宁波市81890服务中心成立。

我市开展医疗保险 反欺诈专项行动

本报讯(记者周琼 通讯员任社 实习生周炜玮)我市人社局近日联合公安、卫生、财政、市场监管和物价等部门,在全市集中开展医保反欺诈专项行动。

据了解,从全省范围来看,近年来医保欺诈案件时有发生,严重破坏了医疗保险管理秩序,造成医保基金流失。由省人社厅提供的公开数据显示,2013年全省76个统筹区日常稽核发现的医保违规案件有2000余件。

据了解,此次我市的专项行动主要从6个方面着手:核查大额报销票据,重点是对2013年的大额报销票据进行复查;检查定点医疗机构,重点检查医务室、乡镇卫生院、社区服务站等是否存在留存参保人员证(卡)、为冒名就诊者提供方便、虚假住院或利用社保卡非法牟利等行为;督查中药饮片使用情况,重点督查各地对中药饮片的监管情况;巡查定点零售药店,重点检查进、销、存管理,特别要关注日用品、副食品、保健品串换行为;排查近年来门诊医疗费较高人员;核查重复享受医保待遇等其他医保违规行为。

专项行动将持续到今年11月底,专项行动期间,市人社局将开通12333和87320240两路举报投诉专线,发现线索即查即办,对涉嫌违法的单位和个人,将移交公安部门处理,对举报有功人员将按规定给予奖励。

甬城@进行时

http://weibo.com/nbrb

#您播报#

@ 江东志愿服务青春微博:今天是家博会展览的最后一天,志愿者们依然没有松懈,他们用坚持书写着当代大学生的风采。



@ 学要倩倩:那居然是脚,而且开在高速上。



#每日读报#

《公共绿地不是“私人菜园”》——小区内原本枝繁叶茂,满眼绿色,可在不少老旧小区,尤其是无物业管理的小区,有些居民把花草铲了,将绿地变成了自家菜园。毁种菜屡禁不止,成为很多小区久治不愈的难题,也成为居民心中的隐痛。(宁波日报7月7日第2版)

@ 不要随便说说:这些“私人菜园”就像令人讨厌的“牛皮癣”,多次治理,屡次复发,要根治顽疾必须“双管齐下”,一方面加强教育,另一方面从严处罚,除恶务尽。

@7815文武:公共绿地是属于全体业主,不要为一己之私而破坏大家的生活环境,少数人将公共绿地变成自家菜园,这很不公平,也不道德。

《暑假伊始,眼科门诊涌进不少孩子》——昨天上午在宁波市眼科医院一楼视光门诊,患者流量非常大,大厅内不少做完散瞳的孩子安静地等待验光,而二楼、三楼各诊室门口也聚集了不少学生和家。下午5时,眼科医院的客服中心统计显示,暑假第一个周日,来看眼科门诊的中小学生数量是去年的260%。(宁波日报7月7日第3版)

@ 甬上浪子:中小生要利用暑假好好放松一下眼睛,别年纪轻轻就近视啊!

#宁波微影#

@ 东海沙子:[美美小花儿]中午,在公交车站候车,车站边的那片小花儿好美,情不自禁地按下了快门。



(记者 金雅男 董娜 整理)



家庭农场主徐海波与他的“立体种植”大棚。(余方觉 摄)